

La libertad de enseñanza

La tendencia al monopolio en varios Estados modernos es tan notoria, que sería empeño vano querer negarla o disimularla.

Tampoco se puede negar que otros Estados se resisten a tal política, no sólo porque es ruinosa, sino porque se opone al derecho natural que los padres tienen para educar a sus hijos con arreglo a los dictados de su conciencia.

No hay necesidad de añadir que la Continuidad política de España y algunas leyes dictadas por los gobiernos tienden al monopolio de la enseñanza por el Estado.

Sería, por lo menos, inoportuno exponer ahora las múltiples razones que abonan una política pedagógica inspirada en un generoso criterio de libertad de enseñanza; pero no estará de más recordar los principios en que apoyaron su legislación los republicanos del 68.

No pasaron quince días después de la revolución de septiembre del citado año, cuando don Manuel Ruiz Zorrilla dictó varios decretos-leyes, que apenas se reunieron las Cortes, convirtieron en leyes las Constituyentes de la primera República.

Entre los varios decretos a que he hecho referencia, llaman extraordinariamente la atención el decreto-ley de 14 de octubre de 1868 y el del 21 de igual mes y año.

Baste recordar, para probar mi tesis, las siguientes frases, extractadas del preámbulo del segundo de los citados decretos:

«La libertad proclamada por el Gobierno en la instrucción primaria es igualmente justa y útil en las demás.»

«Es absurdo encerrar la enseñanza dentro de los establecimientos públicos» (oficiales).

«Uno de los obstáculos más resistentes a la generalización de las ideas nuevas ha sido el monopolio de la enseñanza.»

«Los establecimientos científicos del Estado se han creído en posesión de toda la verdad y han mirado con menosprecio lo que salía del cuadro de las fórmulas recibidas.»

«Es contrario a justicia negar a los hombres el derecho a enseñar» (como ahora se hace con los religiosos).

«Tan injusto es prohibir el trabajo de la enseñanza como el manufacturero o el agrícola. Mientras el que enseña no falte a las prescripciones eternas de la moral y no trinja las leyes penales del país, el Poder público tiene el deber de respetarla y no dificultar el ejercicio de un derecho que tiene su raíz en la naturaleza humana.»

«Los mismos establecimientos de instrucción pública, que deben dearsear y que desean en España no estacionarse, sino seguir el movimiento progresivo de la ciencia, están interesados en que se erijan escuelas libres que compartan con ellos la ardua tarea de instruir al pueblo.»

«Para que el maestro retribuido por el Estado o las provincias estudie sin descanso... conviene que sienta el estímulo de la competencia.»

«La supresión de la enseñanza pública (oficial) es el ideal a que debemos aproximarnos.»

«Reconocida la libertad de enseñanza como un derecho de todos, no puede negarse a los que educan a la juventud en nombre y por encargo de. Esado.»

Así se expresaba, bajo su firma, uno de los hombres más representativos de la primera República: don Manuel Ruiz Zorrilla.

En consonancia con los textos transcritos, don Manuel Ruiz Zorrilla refrendó en ocho días del mes de octubre de 1868 dos decretos-leyes, todavía en gran parte vigentes, porque ninguna ley los ha derogado, y en los cuales se hallan los siguientes preceptos:

Artículo 3.º del decreto-ley de 14 de octubre de 1868:

«La primera enseñanza es libre. Todos los españoles podrán ejercerla y establecer y dirigir escuelas sin necesidad de título ni autorización previa.»

Los artículos quinto y sexto del decreto-ley de 21 de octubre de 1868 amplían el tercero del decreto-ley de 14 de octubre de 1868, de esta manera:

«Artículo 5.º La enseñanza es libre en todos sus grados y cualquiera que sea su clase.

Artículo 6.º Todos los españoles quedan autorizados para fundar establecimientos de enseñanza.»

En buena doctrina legal, los citados decretos-leyes están vigentes, a pesar de lo cual se tienen olvidados, y ya que no se puede con el programa de la Escuela única, se tiende a la implantación de la «Escuela unificada».

Ante esta tendencia tan manifiesta, parece oportuno que las agencias que tienen a su cargo establecimientos de enseñanza privada se pongan de acuerdo para lograr, al menos, que se respete la libertad de enseñanza concedida a los ciudadanos españoles en disposiciones vigentes dictadas por los primeros republicanos españoles.

Rufino BLANCO SANCHEZ

INFORMACION GENERAL

Animación en el Congreso ante la reunión de la Diputación Permanente de las Cortes

El Director General de Seguridad da cuenta de un descubrimiento de armas seguido de más de cien detenciones en Madrid y provincias

Propague usted "Extremadura,"

EXPECTACION EN EL CONGRESO

Madrid, 15 (1 t).—La expectación en el Congreso se caracterizaba esta mañana por la concurrencia animadísima de diputados que acudieron en mayor número que a las sesiones ordinarias.

LLEGAN LOS JEFES DE DE-RECHA

Minutos antes de las once llegaron los jefes de las minorías de derecha que sostuvieron una breve charla en los pasillos.

Los periodistas les pidieron una impresión de estas conversaciones, contestándole que no tenían nada de particular y que solo habían aprovechado el encontrarse todos para cambiar impresiones.

DICE EL CONDE DE VALLELLANO

En los pasillos hemos celebrado una corta entrevista con el Conde de Vallellano, quien nos manifestó, con visibiles muestras de emoción aún en la cara, que intervendría en la Diputación Permanente de las Cortes tan pronto como se reunieran sus componentes para dar lectura a un documento que pedirá luego al Presidente de la Cámara se autorice su publicación íntegro y sin censura en el diario de sesiones.

Luego de realizar esto me retiraré definitivamente de la mencionada comisión.

TRADICIONALISTAS Y RENOVACION SE RETIRARAN DEFINITIVAMENTE DEL CONGRESO

«Pero eso será una retirada personal o parlamentaria?»

«Retirada definitiva del Parlamento por parte de las minorías tradicionalistas y de Renovación Española.»

«Y los demás jefes de derecha que acudieron?»

«No sé con esto el señor Vallellano, dando por terminada su conversación.»

Nuestra impresión es que hoy sólo se retirarán las dos minorías citadas.

SE REUNE LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES

Madrid, 15 (1 t).—La Diputación permanente comenzó su reunión a las once y cuarto de la mañana.

Asistieron los representantes en la misma, de las derechas y los de la mayoría.

LOS DE LA C. N. T. INVITAN A ABANDONAR EL TRABAJO A LOS DE LA U. G. T.

Madrid, 15 (1 t).—En las obras de construcción de la nueva Plaza de Toros entraron hoy al trabajo los obreros de la U. G. T.

Los de la C. N. T. le invitaron a abandonarlas.

LEA V. EXTREMADURA LEA V. EXTREMADURA LEA V. EXTREMADURA LEA V. EXTREMADURA

CHOFER HERIDO DE ARMA BLANCA

Madrid, 15 (1 t).—El chofer Dámaso Torrojo, fué encontrado en la calle Rueda, con una grave herida de arma blanca.

No se le pudo tomar declaración al ser trasladado a la Casa de Socorro por que además sufría alcoholismo agudo.

DECLARACIONES DEL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Madrid, 15 (1 t).—El Director General de Seguridad recibió esta mañana a los periodistas a los que manifestó que se estaba trabajando con toda actividad en el esclarecimiento de los últimos sucesos registrados en Madrid estos días.

También dijo el señor Mallol que habían descubierto armas procedentes de una ciudad castellana.

Con ese motivo—agregó—se han practicado ciento cincuenta detenciones en Madrid y provincias.

Se ha detenido a la persona que las tenía.

Se tiene una pista de quien realizó la venta de estas armas.

Nuestros reportajes

COMUNISMO

De cómo los comunistas con su habil táctica del «Frente Unico» van deshaciendo los partidos socialistas en los países en que logran imponerla

La unidad por la cual trabajan con todas sus fuerzas los comunistas, es una unidad dialéctica, es decir, una unidad de contrarios.

La evolución, en la filosofía marxista, es de dos clases: la evolución «cuantitativa» es un cambio gradual, y no comporta factores nuevos; el niño se hace gradualmente adulto, después hombre y después viejo. La evolución «cualitativa» es una transformación repentina que sigue a una larga evolución «cuantitativa»; implica la producción de una «cualidad» nueva: el hombre deja de vivir.

La evolución «cualitativa» se produce por la lucha de elementos contrarios. Se trate de la naturaleza, de los individuos, o de la sociedad humana en su conjunto, todo desarrollo se hace por la lucha de los elementos contrarios que crecen paralelamente y se oponen hasta el momento en que se produce un cambio radical.

Se conoce la concepción hegeliana de la «tesis», de la «antítesis» y de la «síntesis», de la «síntesis».

Veamos como el dominio social, el progreso (la evolución) es un progreso se desarrolla por la lucha de los contrarios.

La burguesía se desarrolla al lado de feudalismo. Las diferencias entre ambas clases se acentuaron gradualmente hasta el día en que el contraste fué tan profundo que la situación se hizo imposible. Era en 1789.

La revolución proletaria llegará, es el dogma en el cual creen con fe ciega los comunistas—el día en que la fosa que separa la burguesía del proletariado sea tan profunda que el cataclismo social se produzca necesariamente. ¡Agudizar los antagonismos!... ¡Hacer inoportable la lucha de clases!... He aquí el programa para que la fosa se convierta en abismo.

Fara Lenin, el imperialismo es ya una fase aguda del capitalismo. El «fascismo» es, para el comunismo, una fase más aguda todavía. La libertad humana, en la concepción filosófica de Marx y de Lenin (la de Stalin no existe) es una invención burguesa.

El hombre—según ellos—puede influir únicamente en los acontecimientos, si disierne las leyes de la evolución (la lucha de los contrarios) y concuerda sus actos con esas leyes.

«Pues, el revolucionario consciente es aquel que apresura el día de la revolución cavando la fosa que separa a las diversas clases de la sociedad. La lucha de clases es el primer deber del bolchevique, a quien su filosofía empuja a trabajar con todas sus fuerzas para crear y desarrollar los antagonismos a fin de precipitar la evolución cualitativa de la sociedad.»

Su «unidad» trabaja en dividirla. Expliquémonos.

Es preciso separar más radicalmente aún la clase proletaria de la burguesía y de los capitalistas. Eso es demasiado evidente para que haga falta demostrarlo. Es el elemento más rudimentario de la lucha de clases.

La «unidad» que predicán los comunistas es siempre «contra» otros elementos. En Francia, por ejemplo, es la unidad contra las «doscientas familias». Los agitadores han convencido a millares de obreros de que todos los males que sufren ellos y padece Francia, es cosa de «doscientas familias privilegiadas».

Más complejas son las divisiones operadas por la táctica del frente único o del frente popular. Tomemos por ejemplo el clásico la unión de socialistas y comunistas.

El «frente único» requiere varias etapas. En la primera el trabajo comienza por abajo. Los jefes comunistas se limitan a dar instrucciones a sus tropas: los jefes socialistas resisten todo lo que pueden.

Bien patente es, por ejemplo la averción de Vanderve de, el jefe socialista belga, o de sir Walter Clifine, a la cabeza del frente único.

En esa primera etapa, el trabajo lo hacen los comunistas en las fábricas, en las tabernas y bares, en los grupos de las plazas y los paseos públicos, en los pequeños mítines de los Sindicatos, etcétera. Los comunistas predicán la unidad de acción para lograr reivindicaciones concretas y locales y terminan por «meter en su saco» a los socialistas, especialmente a los «socialistas de izquierda» y a las «Juventudes socialistas», fácilmente deslumbrables con el sueño del «frente único». Estas últimas se convierten rápidamente en apóstoles del frente único.

Al cabo de cierto tiempo—en España lo hemos visto—los elementos socialistas favorables al frente único son tan numerosos que sus dirigentes se ven forzados a ceder. El tiempo ha trabajado por los comunistas, más activos, mejor organizados y mejor dirigidos que los socialistas.

Segunda etapa: se crea el frente único de acción entre los jefes. En España no hemos llegado a eso todavía, con la excepción de Largo Caballero y de los que le siguen. Llegaremos. En Francia costó esfuerzos largos conseguirlo, pero en 1935 ya estaba hecho.

Acabamos de ver lo ocurrido en el Congreso el partido socialista belga. Un grupo muy considerable de delegados socialista, se inclinó por el frente único.

Un hecho más significativo aún: los mineros del País de Gales, de Gran Bretaña, acaban de elegir jefe de su Sindicato a un comunista. La unidad se forja abajo. La presión es luego tan fuerte que los jefes socialistas tienen, al fin, que ceder, y el frente único de acción está creado.

Una vez que lo han logrado, los comunistas están casi seguros del porvenir. Al frente único de acción seguirá la «fusión» de los Sindicatos, la «fusión» de las Juventudes y la «fusión», en fin, de los partidos socialista y comunista en un solo partido «obrero y campesino».

Los vencedores del frente único son los comunistas.

Algunos jefes inteligentes del socialismo lo ven con claridad. Los que se han atrevido a exponer públicamente el peligro de desaparición rápida del partido socialista, han sido víctimas de los más duros ataques. Moscú ordena (instr. 20 sep. 1935) que se agudice contra esos jefes socialistas la campaña de ataques y se procure «levantar contra ellos las picardías y recelos de sus correligionarios. (Instr. 3.º).

De momento parece que la unidad de acción es ventajosa para todos los elementos que han colaborado en ella. Así, por ejemplo, el «Rassemblement populaire» francés llevó al triunfo parlamentario a socialistas y comunistas. Como en España, socialistas y sindicalistas del Frente Popular han dado un triunfo desproporcionado a los comunistas, que solos, en una elección, no tendrían seguramente un par de representantes en el Parlamento. Y aun es posible que ninguno si habían de contar exclusivamente con sus fuerzas.

Pero quienes conducen el baile son ellos.

En Francia se ha visto con toda claridad en el movimiento huelguista que ha acompañado a la subida al Poder del Gobierno del Frente Popular. El ejército socialista es prisionero del grupo comunista, menos numeroso, pero más aguerido y más disciplinado.

Así, por la táctica del frente único los comunistas atraen a su organización fuerzas numerosas y no dejan tras sí más que masas desorganizadas.

Lucha de clases, desintegración de los partidos. Es una tercera división, más sutil aún, en la que trabajan los comunistas operando sobre los financieros, los políticos y los proletarios. Mañana lo veremos. (De «La Gaceta del Norte»).

lo hacen los comunistas en las fábricas, en las tabernas y bares, en los grupos de las plazas y los paseos públicos, en los pequeños mítines de los Sindicatos, etcétera. Los comunistas predicán la unidad de acción para lograr reivindicaciones concretas y locales y terminan por «meter en su saco» a los socialistas, especialmente a los «socialistas de izquierda» y a las «Juventudes socialistas», fácilmente deslumbrables con el sueño del «frente único». Estas últimas se convierten rápidamente en apóstoles del frente único.

Al cabo de cierto tiempo—en España lo hemos visto—los elementos socialistas favorables al frente único son tan numerosos que sus dirigentes se ven forzados a ceder. El tiempo ha trabajado por los comunistas, más activos, mejor organizados y mejor dirigidos que los socialistas.

Segunda etapa: se crea el frente único de acción entre los jefes. En España no hemos llegado a eso todavía, con la excepción de Largo Caballero y de los que le siguen. Llegaremos. En Francia costó esfuerzos largos conseguirlo, pero en 1935 ya estaba hecho.

Acabamos de ver lo ocurrido en el Congreso el partido socialista belga. Un grupo muy considerable de delegados socialista, se inclinó por el frente único.

Un hecho más significativo aún: los mineros del País de Gales, de Gran Bretaña, acaban de elegir jefe de su Sindicato a un comunista. La unidad se forja abajo. La presión es luego tan fuerte que los jefes socialistas tienen, al fin, que ceder, y el frente único de acción está creado.

Una vez que lo han logrado, los comunistas están casi seguros del porvenir. Al frente único de acción seguirá la «fusión» de los Sindicatos, la «fusión» de las Juventudes y la «fusión», en fin, de los partidos socialista y comunista en un solo partido «obrero y campesino».

Los vencedores del frente único son los comunistas.

Algunos jefes inteligentes del socialismo lo ven con claridad. Los que se han atrevido a exponer públicamente el peligro de desaparición rápida del partido socialista, han sido víctimas de los más duros ataques. Moscú ordena (instr. 20 sep. 1935) que se agudice contra esos jefes socialistas la campaña de ataques y se procure «levantar contra ellos las picardías y recelos de sus correligionarios. (Instr. 3.º).

De momento parece que la unidad de acción es ventajosa para todos los elementos que han colaborado en ella. Así, por ejemplo, el «Rassemblement populaire» francés llevó al triunfo parlamentario a socialistas y comunistas. Como en España, socialistas y sindicalistas del Frente Popular han dado un triunfo desproporcionado a los comunistas, que solos, en una elección, no tendrían seguramente un par de representantes en el Parlamento. Y aun es posible que ninguno si habían de contar exclusivamente con sus fuerzas.

Pero quienes conducen el baile son ellos.

En Francia se ha visto con toda claridad en el movimiento huelguista que ha acompañado a la subida al Poder del Gobierno del Frente Popular. El ejército socialista es prisionero del grupo comunista, menos numeroso, pero más aguerido y más disciplinado.

Así, por la táctica del frente único los comunistas atraen a su organización fuerzas numerosas y no dejan tras sí más que masas desorganizadas.

Lucha de clases, desintegración de los partidos. Es una tercera división, más sutil aún, en la que trabajan los comunistas operando sobre los financieros, los políticos y los proletarios. Mañana lo veremos. (De «La Gaceta del Norte»).

Chofer para temporada se necesita. Razón en esta Administración.

Marcos Mariño

ha trasladado las oficinas a su Fábrica de Mosáicos en Carretera de Medellín, Teléfono 147

Suscripción para la familia del obrero Pablo Gracia

Ptas. Ctms.

Suma anterior	1.850'80
Extremadura, de	
Madrid	5'00
D. Juan Mayoral Acebes	1'00
D.ª Francisca Gómez de Mayoral	1'00
Juanito Mayoral Gómez	1'00
Guadalupe Mayoral Acebes	0'50
L. B.	10'00
Unión Española de Explosivos	50'00
D. Jacinto Gozalo	10'00
» Luis Pérez Córdoba	5'00
Un capitán de G. C.	5'00
Un brigada de la G. C.	2'00
Siete guardias civiles	7'00
D. Luis Hernández Garcés	2'00
D.ª Juliana Álvarez Flores	2'00
Suma y sigue	1.952'30

Lea usted todas las tardes «Extremadura»

- LEA V. EXTREMADURA
- PROPAGE EXTREMADURA
- PROPAGE EXTREMADURA
- PROPAGE EXTREMADURA
- LEA V. EXTREMADURA
- LEA V. EXTREMADURA
- LEA V. EXTREMADURA
- LEA V. EXTREMADURA
- PROPAGE EXTREMADURA
- PROPAGE EXTREMADURA
- PROPAGE EXTREMADURA
- PROPAGE EXTREMADURA

¡Comerciantes!

No encarguéis vuestros impresos sin antes consultar precios a la

Editorial Extremadura

Muñoz Torrero, 2
Teléfono 203

Sobrino de Gabino Diez CACERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcción
FERRETERIA Y COLONIALES

Chofer para temporada se necesita. Razón en esta Administración.

NORBA

TELEFONO, N.º 403

HOY MIERCOLES: 60 HORAS EN EL CIELO

Directa En Español
por Alady, Lepe, Fina Conesa, May Amparo Bosch y Nolla
— Una hora de diversión y alegría —

Mañana: Festividad del Carmen A las 8 y a las 11
— Jueves Selecto —

Programa de domingo Precios de diario
ESTRENO de la graciosa película que por su argumento actual, alegre y divertido ha sido llamada la película de Maria Eggerth

UNA CARMEN RUBIA

Maria Eggerth con Ida Wüst, Wolfgang Libeneiner, Leo Slezak
Guitarras, mantillas, sombreros anchos, aclaman a una Carmen rubia po que esta es... Maria Eggerth

Formidable realización de Charles Laughon en una obra maestra de gracia e ironía insuperable **NOBLEZA OBLIGA**
En Español



Próximos partidos del Deportivo Militar

Los aficionados conocen el resultado (1-1) del partido que este equipo celebró el día 21 del pasado mes en Valencia de Alcántara contra el Valencia F. C., de aquella localidad. Gustosos publicamos la carta que el presidente de dicho Club dirige con fecha 3 del actual al comandante del regimiento Infantería Argel número 27:

«Mi distinguido señor y comandante: En nombre de la Directiva de esta Sociedad y en el propio, damos a usted las más sinceras gracias por la atención de que nos hizo objeto el 21 del finado, desplazando a ésta el Deportivo Militar Cacereno, para celebrar el partido que en dicha fecha tuvo lugar con nuestro equipo. Del resultado nada he de decirle; bien lo conoce usted. Fué satisfactorio para todos. Entre nosotros, incluyendo la población, dejó el Deportivo grato recuerdo por su excelente forma y corrección deportiva. Un nuevo encuentro sería de verdadero interés. Siendo factible, caso de que ahí no pudiera celebrarse, podría concertarse para el 25 del corriente en ésta. Tenga la bondad de decirnos lo que sobre ello entienda.

En la presente encontrará dos fotografías de ambos equipos que he hecho para el Deportivo el correspondiente de EXTREMADURA, don Juan Gaspar. Con saludos afectuosos para las simpáticas clases, señores Pisanzo, Manzano, Caballero y Pelayo, que acompañaron al Deportivo, recibaos muy expresivo, con el testimonio de admiración de la Sociedad Deportiva Valencia F. C. — Desgracias Salinas. — Rubricado.

Poco nos resta que decir después de la presente. Sabemos que ha sido contestada en sentido afirmativo y que, caso de ser autorizada la salida del equipo por la superioridad, el Deportivo Militar se desplazará el día 25 o el 26 a Valencia de Alcántara en busca del desempate.

Sus directivos se afanan por sustituir la falta de los jugadores que disfrutaban permiso de verano. También nos consta que el Club Deportivo Constancia, de Plasencia, se interesa por celebrar encuentro contra el Deportivo Militar de ésta.

LIMPIEZA DE LA PISCINA DEL CLUB DEPORTIVO CACERENO

La Directiva de la Sociedad Deportiva Cacereno nos ruega la publicación, para conocimiento de todos sus asociados, de que, a partir

de mañana, queda prohibido el uso de la piscina hasta que haya sido hecha una limpieza general de la misma, instalación del trampolín y nuevo relleno de arena al solar. Todos estos trabajos serán llevados a efecto con la máxima urgencia posible, a fin de no perjudicar a los asociados. Y, durante este tiempo podrá hacerse uso de las duchas y baños de sol.

CURSO DE EDUCACION FISICA

Ya hemos hablado algo sobre el curso de educación física que organiza la Sociedad anteriormente citada, y hoy, ampliando detalles, informamos a nuestros lectores de que la organización se propone dar un plazo improrrogable de quince días para que puedan inscribirse todos los hijos de socios o socios mayores de 10 años y menores de 16 que deseen participar en el curso.

Terminado este plazo todos los inscriptos serán sometidos a un reconocimiento facultativo, anotándose las particularidades que él hiciera resaltar, e la duplicada copia de cada uno.

Verificado el reconocimiento, serán sometidos a una prueba fisiológica: talla, peso, perímetro torácico, elasticidad torácica, capacidad pulmonar y fuerza. Los alumnos harán, por último, la siguiente prueba física: Trepas por la cuerda lisa a pulso, carrera de velocidad de sesenta metros lisos, salto en altura (marca), salto en longitud, potencia (transporte mitad de su peso) y natación.

Este reconocimiento y pruebas serán repetidos a mediados del curso y al final, controlando, por las anotaciones, los resultados obtenidos de la enseñanza. Los profesores anotarán en las fichas de los alumnos la aptitud deportiva y predilección de cada cual y las observaciones que creyeren oportunas.

PELAYO

A. Silva Alcántara

Medicina interna
Pulmón y Corazón

Sio. Domingo, 1.ª pral., dcha.

Teléfono, 258. CACERES

Información de la provincia Un incendio destruye mieses en la dehesa «Cortijo y Zanganillo» por valor de 150.000 pesetas

«EN CORTIJO Y ZANGANILLO»

El pasado domingo se produjo un formidable incendio en la dehesa «Cortijo y Zanganillo» que lleva en arriendo don Gabino Muriel, sufriendo graves daños en la cosecha, maquinaria y arboleda, que se calculan en 150.000 pesetas.

El personal de la dehesa, en gran número, contribuyó denodadamente a la extinción del incendio.

Tanto la cosecha como la maquinaria estaban aseguradas.

RESCATE DE SEIS CABALLERIAS

Plasencia.—La Guardia civil de este puesto, tuvo noticias de que en el pueblo de Galisteo, habían sido vendidas por unos gitanos varias caballerías, por lo que se personó en el mismo con el fin de averiguar la procedencia de estas.

La fuerza averiguó que los gitanos eran los llamados «Angelones» los cuales habían cambiado y vendido seis jumentos a los vecinos de dicha villa Toribio Jiménez, Gervasio García, Pablo Rosas, Tribio Eleno, Andrés Fernández y Victor Martín. Entrevistados con estos individuos, se manifestaron al interrogarlos, que las habían adquirido por creencia de legítima procedencia.

Reconocidas las caballerías se comprobó que sus señas coincidían con las hurtadas en el mes de Junio en las dehesas «Torre de Juan de la Peña» y «Redondilla», a los vecinos de Malpartida de Cáceres, Guadalupe Mogollón, Francisco Lancha Fajardo y Joaquín Gañán y del de Cáceres don Ramón Jiménez. Las caballerías fueron depositadas en poder del alcalde, instruyendo el oportuno atestado que fué remitido al Juzgado.

TRES HERIDOS EN UNA REYERTA EN CIJARA

Cijara.—Los vecinos de este poblado Servando Hernández Núñez, de 45 años y unos individuos llamados Laureano y Petronillo padre e hijo respectivamente, discutieron acaloradamente por que pastaban unas caballerías del primero en las rastrojas de los segundos.

Servando fué agredido por los otros dos, que le causaron una herida en la región frontal con abundante hemorragia.

Servando repelió la agresión con un cuchillo, causando con él una herida en la región escapular derecha, de pronóstico grave al Laureano y otra al hijo en la parte posterior y lateral derecha del cuello, de pronóstico reservado.

Del hecho se dió cuenta al juez de Instrucción de Herrera del Duque, donde fué trasladado Laureano.

UN INCENDIO EN LA DEHESA «EL BECERO», DE MALPARTIDA DE CACERES

Malpartida de Cáceres.—En la dehesa «El Becero», del término de Cáceres, se produjo un violento incendio en la hoja del trigo segado, ya en su mayor a, que fué extinguido después de tres horas de grandes esfuerzos por la Guardia civil y varios operarios de la finca.

Quedaron destruidas unas dos fanegas de extensión de rastrojo y catorce cargas de trigo en rama.

Como el hecho se produjo de noche cuando el personal dormía, se cree que el fuego fué intencionado. La Benemérita realiza pesquisas.

HALLAZGO DE UNA CABALLERIA ROBADA

Ahiga.—La Guardia civil ha rescatado una caballería menor, que le había sido robada hace algunos días al vecino de ésta Fernando Ruano Formiguera, y que ha sido vendida por los autores de la sustracción a un vecino de Villar de Plasencia.

De la dehesa «Valles Largos» han de aparecido durante la noche, un caballo y una mula, propiedad del vecino de ésta Modesto García Blanco.

ROBO DE CABALLERIAS

Perales del Puerto.—Del sitio denominado «Piedra Hincada» de este término municipal, han desaparecido, un mulo y una jaca, propiedad de los vecinos Cirilo Domínguez García y Antonio Moreno Daza.

La Guardia civil realiza activas pesquisas para dar con su paradero.

INSULTOS Y GRITOS

Madrigal.—La Guardia civil, ha denunciado al Juzgado Municipal a las vecinas de ésta, Matilde Diego, Benjamina Bogas, y Filomena Rubio, mayores de edad a las que sorprendió en la vía pública insultando a gritos a don Santiago Vega Fierro, que en aquellos momentos se encontraba ausente.

GITANO ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

Plasencia.—La camioneta que conducía don Antonio Fernández, vecino de Trujillo, atropelló en el puente al gitano de doce años Alejandro Fernández Vázquez, causando lesiones de pronóstico reservado. El herido fué trasladado al Hospital Provincial, donde se le prestó la debida asistencia.

UN INCENDIO EN LA DEHESA «CRIADERO DE MAYORALGO»

Casas de Don Antonio.—En la dehesa denominada «Criadero de Mayoralgo», propiedad del vecino de Cáceres don José Rosado Mayoralgo, se ha producido un violentísimo incendio, que ha durado siete horas.

Señalado el siniestro a toque de campana, acudió al lugar del mismo la mayor parte del vecindario, lo mismo mujeres que hombres, que con la Guardia civil, trabajaron con gran actividad para su extinción.

El hecho se registró durante la noche.

El alcalde ha destacado ante el gobernador, el comportamiento generoso del vecindario, así como el de la Guardia civil.

INCENDIO DE MIESES EN LA DEHESA «CARDOSA»

Casas de Don Antonio.—En la dehesa «Cardosa», de este término, se produjo un incendio que destruyó cincuenta fanegas de terreno sembrado de trigo y cebada, propiedad de vecinos de Bojia, Casas de Don Antonio y Valdefuentes.

La Guardia civil encontró un trozo de mecha de uno, ochenta centímetros en el sitio denominado «Guajarro Blanco», completamente hecha cenizas, si bien conservaba su forma.

Los cuatro aparceros de la finca se habían presentado hacía días al dueño de la propiedad, proponiéndole que se hiciera cargo de las mieses y les abonara el importe del trabajo por ellos efectuado, cosa que aquél no aceptó y sin que has'a la fecha se hayan presentado a dar principio a las operaciones de siega, no obstante la fecha avanzada de la misma.

La guardia civil de este puesto ha comunicado estos detalles a comandante de puesto de Valdefuentes, donde residen los aparceros, para que éstos justifiquen donde permanecieron la noche en la que se ha producido este siniestro.

El atestado instruido se ha remitido al Juzgado de Instrucción de Cáceres.

EN «CORAJA», CACERES

Sierra de Fuentes.—En la dehesa «Coraja», del término de Cáceres, se produjo en los pasados días un incendio que destruyó una hectárea sembrada de cebada y trigo, valorán dose las pérdidas en 2.200 pesetas. La Benemérita tiene la creencia

Ecos de sociedad

LLEGARON:

De Torremocha, la señorita Asunción Borda.

SALIERON:

Para Valdelacasa de Tajo, don Benigno Fernández.

Domingo 19: NORBA



ABSUELTO:

En juicio celebrado en esta Audiencia provincial, ha sido absuelto del supuesto delito de desacato, el joven don Félix Montemayor Serna hijo de nuestro particular amigo don Carlos Montemayor Krauel, coronel de Infantería en situación de disponibilidad en la séptima División orgánica y con residencia en esta capital. Nuestra enhorabuena.

Almoneda

Sólo tres días. Toda clase de muebles. Ezponda, 14-2.ª izquierda. De seis y media a ocho y media de la tarde.

Café VIENA

Cerveza «El Aguila» en bock
HELADOS
P. Iglesias, 16 Teléfono 174

Casa se vende la número uno de la Avenida de la República, libre de inquilinos. Consta de cuatro plantas, instalaciones de luz, timbres y calefacción. Informarán en este periódico.

de que el incendio ha sido intencionado. E' ates'ado ha sido remitido al Juzgado de Instrucción de Cáceres.

EN TORREQUEMADA

Torrequemada. — En la hoja del pueblo, un incendio ha destruido el trigo sembrado en una extensión de cincuenta hectáreas, parte de él segado y hacinado, y el resto por segar.

Las pérdidas se calculan en seis mil pesetas, aproximadamente. La Guardia civil supone que el siniestro ha sido casual, por haberse iniciado junto a un camino, en el que algún transeunte pudo arrojar una punta de cigarro.

UN HERIDO POR DISPARO DE ESCOPETA

Miajadas. — En la finca «Caballería» pasaron la noche los vecinos Tomás Domínguez y Martín Barragán Martínez.

Este último, al levantarse, próximamente a las cinco de la mañana, recogió una escopeta cargada que había dejado en el suelo, la que se le disparó al cogerla, hiriendo involuntariamente, y de gravedad, a su compañero, al que trasladó rápidamente al pueblo de Escorial, donde fué curado de momento por el médico don Felipe Jaralaz Solís, quien aconsejó su inmediato traslado al hospital de Cáceres.

De este hecho instruyó diligencias el juez municipal, que ordenó la detención del dueño del arma.

Registro Civil

Inscripciones efectuadas en este Centro Oficial en las últimas 24 horas:

NACIMIENTOS:

María Barroso Chaparro, hija de Ellas y de Dionisia Aldea Moret. Manuel Coliya Gil, hijo de Manuel y de Leonor Pizarro, número 1. Juana Delgado León, hija de Leocadia, Sala de Maternidad. Isabel Santano Fuentes, hija de Mariano y de Vicenta. Santa Gertrudis Baja, número 17.

DEFUNCIONES:

Francisco García Cotaldo, de 69 años. Numancia número 12. Santiago Guillén Macho, de 22 meses. Gil Cordero número 26.

Se vende en buenas condiciones, en armonía con su renta, la casa número 4 de la calle Damas. Razón, Plaza Mayor, 45. Librería.

Casa de Socorro

Personas que han sido admitidas en este benéfico establecimiento durante las últimas 24 horas:

Visita domiciliaria a Santa Gertrudis Alta, número 29, para asistir a Catalina Ceballos, de 56 años, de nerviosismo. Antonio Robledo de 33 años, de una herida contusa en la región temporal derecha. Valentín Hidalgo, de 4 años, de dos contusiones una en la región sacralumbar y la otra en la región glútea derecha.

Benedicto Málaga

Estómago Intestinos
Higado Diabetes
RAYOS X
METABOLISMO BASAL
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Av. de la República 15. Tf. 466

Veraneo fresco y económico

en habitaciones amuebladas y con agua corriente, que se alquilan en la Casa de Oficios de Arenas de San Pedro (Avila). Dirigirse a Eusebio González, en Guadalupe (Cáceres).

Manuel Rodríguez Ramírez
Carretera de Salamanca, Cáceres, Teléfono, 251

El Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina. Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca del 14 al 30 de Julio, excepto los días festivos. Consulta: de tres a seis. Teléfono, 68.356

Pedro Javato Gaudela DENTISTA

Consulta diaria: Paseo de Montesinos, 20. Teléfono, 103
Valencia de Alcántara

José Riveiriño Botellero

Teléfono 74 Plaza de Moret, núm. 10
Valencia de Alcántara (Caceres)

Venta de maderas de castaño, pino, nogal y álamo negro, nacionales y extranjeras.
¡Ganaderos! No comprar teleras con sus zapatas para el ganado sin antes consultar a esta casa que las vende a precio de 4'50 pesetas una, sobre wagón Valencia de Alcántara.

CANDELA Y COMPAÑIA

(Sociedad Limitada) CACERES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CARBONES
Vendedores exclusivos para la provincia
de los Lubrificantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, de óxidos y planchas)
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

PARA HELADOS FINOS LA MALLORQUINA

Pedir a todas horas los helados el Prelin, leche a la crema de nata, mantecado y mantecado de avellana y helado chocolate especialidad, reconocida por sus consumidores, servidos en vasos sanicopas. Los bocadillos y YEMAS DE SAN JORGE es una especialidad más con que cuenta esta casa
General Espanda, 4. Teléfono, 264

La fe que redime Cuantas más disposiciones laicistas tengamos que soportar, más se avivan los sentimientos religiosos

Una cosa es que se declaren en huelga los cuerpos y otra cosa es que se declaren en huelga las almas; los primeros pueden apelar a la huelga para mejorar la situación económica de los que a ellas van, en el caso de más clara justificación, o cumpliendo instrucción de ese pulpo que pende de Moscú y extiende sus rojos tentáculos por toda la superficie planetaria, en el caso que jamás puede tener justificación, porque los pueblos deben ser libres y no deben estar sometidos a ninguna tutela extraña, y así como la invasión francesa tuvo para ser destruida su alcaide de Mótoles, así también en cada país surgirá cuando menos se piense ese providencial alcaide, que nos salve de las garras del comunismo, y solo éste puede triunfar cuando a la huelga de los cuerpos se una la de las almas; mientras este fenómeno no se produzca, estaremos mal, pero no estaremos totalmente perdidos.

El laicismo, el ateísmo, el materialismo, todo; esos ismos, verdaderos escollos, en el mar de la vida, van a eso, procuran que se declaren en huelga las almas; como el marxismo, prisma del error, todas sus facetas van encaminadas a que sean los cuerpos los declarados en huelga. Se va a la supresión total de la enseñanza religiosa, cueste lo que cueste, se queje quien se queje, y el dinero de los que somos católicos, va a fomentar asignaturas como la higiene sexual y otras de tan disparatado contenido que son esencialmente materialistas; la Pedagogía de los niños, en alto, toda impregnada de soberbia, sustituirá a la Pedagogía cristiana, toda cuajada de humildad y piedad, pero aun así y todo, éste mal puede tener remedios si nosotros los creyentes en la Verdad eterna nos sacrificamos en algo, haciendo honor a nuestras creencias.

Yo desde hace tiempo tengo a mi cargo un niño y una niña; sus maestros cumpliendo con su deber, les enseñan a hacer aeroplanos en miniatura, artículos de la Constitución, para que sepan ser ciudadanos de un país libre, les explican con un cangrejo diseccionado cómo andan cuando están vivos; les enseñan una Historia de España, tan de figurada que no la conocería ni Laafuente si volviera a levantar los ojos en este pícaro mundo, y así el niño y la niña van creciendo entre abrojos y flores, pero yo les dedico una hora, para explicarles la Religión del Crucificado; se saben ya de memoria ese Código moral que se llama Catolicismo, han aprendido a perdonar las ofensas, rezan hasta por los que legislan en laico o soviético, van a misa todos los domingos a gusto de sus padres, mientras otros niños también a gusto de sus padres, van blasfemando y con los puños en alto, como diciéndoles a los autores de sus días: —¡Buena vejez os espera!

Bueno, pues cuando los acabe de enseñar, los dejo y cojo otros dos y hago con ellos la misma operación, y si esto es poco en relación con la magnitud del mal que padecemos, pues hagamos todos los que estemos en condiciones de poder hacerlo lo mismo, y el mal tendrá remedio; esto es evidente.

A los niños aprenderán en las escuelas entre otras cosas, la manera de cómo viven los cangrejos, y fuera de la escuela aprenderán a amar a sus semejantes y así una enseñanza, complementa la otra.

Hace pocos días me ocupaba en estas columnas de un nuevo cruzado de la Iglesia que en Montánchez cambió su primera misa; esto que en tiempos pasados era cosa natural y corriente, ahora tiene algo de sobrenatural; se requiere abnegación para vestir el hábito talar, y por eso lo menciono.

Hace ya bastante tiempo y también en esas mismas columnas me ocupé de la sana labor que en Montánchez viene realizando la «Juventud Católica masculina»; hoy me es grato ocuparme de la «Juventud Católica femenina», que viene desenvolviendo una piadosa labor catequística digna de ser imitada en todas partes.

Son unas 800 asociadas; las preside la gentil señora a Petra Sánchez, y comparan las tareas de la Junta directiva con ella, las señoritas siguientes:

Vice-presidente, Carlota Serrano; tesorera, Manuela Valiente; secretaria, Teófila Lázaro; vice, Elvira Lázaro; bibliotecaria, Pura Flores; y vocales, Lorenza Córdoba, Esperanza Peña y Sofía Berrocal.

Un manojo de flores humanas, prendido en el jardín de la piedad cristiana!

Utilizan la ermita de la Soledad para su acción catequística; en Navidad hacen donativos a los niños recién nacidos; en Jueves Santo dan comida a 12 mujeres pobres; en el invierno funciona una escuela femenina; en el pasado marzo funcionó una tómbola, cuyos ingresos los destinaron para la confección de artística bandera y para aumentar los volúmenes de la Biblioteca y así, paso a paso, van fortaleciendo la fe religiosa del pueblo hida go.

Imitemos en todas partes estos saludables ejemplos, y procediendo así, no temamos a ninguna extravagancia mental, disfrazada de ideal, ni al laicismo, dogma de los descarriados.

CAYETANO MOLINA

Miércoles, 13-7-1936.

Carpintería mecánica
Rafael Conde Perozo

Tienda de la Unión Nueva a Calle Infantes

Escritorio: San Juan, núm. 12

VENTA DE ASBLEN

Nuestros corresponsales De Valencia de Alcántara NOTAS VARIAS

Con motivo del final de Curso de la Catequesis, el domingo por la mañana a las ocho conseraron y comulgaron 150 niños y niñas en la Parroquia.

Al igual que en años anteriores, después de terminado el acto, fueron obsequiados con un desayuno en el antiguo Convento de los Franciscanos.

Los gastos fueron costeados por las señoras y señoritas instructoras de la Catequesis, cuya presidenta hizo un presente extraordinario.

También fueron obsequiadas las niñas que hicieron la primera comunión con un donativo en metálico, que de su peculio particular les hizo la señora presidenta de Acción Católica.

Entre ellas figuraba la simpática niña Angelita Ruiz la cual iba monísima, hija de nuestro buen amigo don Julián Ruiz Samiño.

También entre los niños que han tomado la primera comunión figuran Julián y Fernando Pla Cardenal, sobrinos del cronista de estas líneas.

DE FUTBOL

El domingo por la tarde a las cinco en el Campo de la Cruz y con reguilar entrada a causa del excesivo calor, se celebró el anunciado encuentro entre el equipo de la capital que se anunciaba como selección cívico militar y el Valencia FC de esta población.

La selección se modificó en la siguiente forma: Córdoba; Taavera y Suro, Antónito, Tato y Oso; Cano, Fajardo, Broncano, Siso y Galapero.

El Valencia también por enfermedades de algunos de sus jugadores, se alineó como sigue: Manso; Tirilla y Pina; Saicedo, Negro y Camello; Cuadrado, Asensio, Morgado, Durán y Artista.

Eligió campo el equipo cacereño a favor del sol. Empezó el partido y sin duda por el excesivo calor, parecen los 22 jugadores apañados, y éste se desarrolla lento con poco insulso. A los 25 minutos el Valencia marca su primer tanto y esto parece reanimar un poco el partido que va creciendo en emoción e interés.

El Valencia consigue marcar otros dos tantos en el primer tiempo que termina con 3-0 a favor del Valencia.

E. segundo tiempo es algo más movido, pero sin llegar a la emoción que en estos encuentros debe existir. En este segundo tiempo consiguen marcar un tanto cada equipo, finalizando el partido con 4-1 a favor del Valencia.

El equipo forastero se le castigó con dos penaltys que fueron tirados fuera por Durán. Al Valencia se le castigó con otro que igualmente fué tirado fuera por los contrarios.

Digno de hacerse resaltar el tanto marcado por Galapero que fué muy bonito.

Uno de los tantos marcados por el Valencia fué ayudado por sus contrarios.

El mejor de los 22 fué Manso que hizo buenas paradas.

Arbitró don Luis Moreno que estuvo bien e imparcial. Se le discutió solamente esta jugada. El portero del Valencia bloca por bajo y retiene un poquitín el balón permitiendo que un contrario le de un pun-

terazo saliendo el balón fuera. ¿Se debió castigar al Valencia con corner?

Observaciones: No vamos a permitir indicar a los jugadores del Valencia atiendan en un todo las observaciones que haga el capitán, les parezca o no bien, pues en todo momento deben demostrar buena educación y disciplina. Es de muy mal efecto cualquier discusión por pequeña que sea.

Según noticias para el próximo día 25 se verificará otro gran encuentro entre el Valencia y probablemente el Militar de Cáceres.

DE SOCIEDAD

De Villarrubia de los Ojos llegó doña Dolores Barrantes acompañada de sus hijos.

De Madrid también regresó nuestro buen amigo don Gonzalo Barrantes Geaver, después de haber permanecido una temporada en la villa del Oso del Maorño.

Para igual punto marchó hace unos días la esposa y madre política de nuestro buen amigo don Antonio Ferrer.

Para Segovia también salió don Ildelfonso Rebollo, secretario judicial de este Juzgado acompañado de su esposa y de su hermana política la bellísima joven señorita Maruja García de la Varga.

De aero (Oviedo), llegó el maestro nacional don Juan Pedro Huanteras.

EN LOS GRUPOS ESCOLARES

En los días 12, 13 y 14 del corriente ha tenido lugar en estas Graduadas la exposición de los trabajos efectuados durante el curso en los distintos grados de niños y niñas.

Todas las personas que han desfilado por dicho grupo escolar han hecho grandes elogios, tanto de las labores muchas de ellas de muy difícil trabajo y de mucho gusto, como igualmente el de los niños, llamando poderosamente la atención.

La exposición puesta con mucho acierto y muy bien distribuida en los distintos grupos, se ha observado que va en aumento de años anteriores, motivo por el cual la señora Directora Interina y el director de dichas Graduadas como igualmente los señores maestras y maestros han recibido ininidad de felicitaciones, a las que muy de veras unimos la nuestra mas cordial.

EL CORRESPONSAL

Valencia de Alcántara 13-7-1936.

HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ

MARQUELES

Apartado n.º 11 - Canalejas, 12

CACERES

Toda clase de operaciones

barbaricas

FAJAS DE TODAS CLASES

confecciones F. Cortés

Sandes, 21, principal.—Cáceres

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Cracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CONOTRAS SIMILARES

2'95 Estuches de papel y sobres

con la imagen del

Sagrado Corazón de Jesús

De 50 cartas y 50 sobres en papel tela, clase superior, se venden en la "Editorial Extremadura" desde

2'95

De Mchedas Exposición de labores de los niños y niñas de las escuelas

Como está mandado, también en las escuelas de este pueblo ha habido exposición de los trabajos de los niños y niñas.

Yo también he acudido a la exposición (como no), y he podido apreciar los trabajos realizados por los escolares de este pueblo, bajo el celo infatigable de los señores profesores don Ovidio Jaraíz y doña Asunción González; he salido encantado al ver aquellas cositas tan bonitas, tan sencillas hechas por manos infantiles; en la de niños, regida por el señor Jaraíz, hay trabajos hechos a base de corcho, arcilla, alambre, entre azados; hay, precisamente, una jirafa y un elefante de corcho y alambre, preciosos; en papel, no digamos; hay en figuras todos los muebles que necesita una sala a todo confort; hay dibujos hermosísimos en donde se aprecia la labor callada y pacientemente llevada a cabo por el maestro y el entusiasmo de los niños; ¿y qué diremos de los cuadernos de problemas, dictado, composición y redacción? Es tal su limpieza y presentación que no parecen escritos y redactados por niños.

Desde aquí nos trasladamos a la de niñas, regida por doña Asunción González; en esta, aparte de los trabajos similares a los de los niños, son cuadernos de escritura y dibujos, se ven delicadas labores confeccionadas en seda, lana y cañamazo.

Todo el pueblo ha desfilado por los centros e colares y al ver los trabajos de sus hijos y el celo que han desplegado los profesores, han salido satisfechos y prodigando mil pácomes y enhorabuenas, a las que sumo la mía, a los muy digno; señores maestros.

—El día 10 estuvo en esta el señor inspector don Eduardo Málaga, siendo saludado por los señores maestros y autoridades.

MARIN

13-Julio-1936.

El calor está vencido

Así se lo proponían nuestros elementos deportistas, que, incansables, han conseguido instalar la magnífica piscina que nos hará leve y agradable las fatigosas torturas del excesivo calor en nuestra capital, unido al extraordinario empeño y extremo interés de la Casa «La Muñeca», que, como siempre, afanosa en presentar a su distinguida clientela los artículos de más novedad, no ha dudado, y por esto le recomendamos una vez más la visita, y admire sus colecciones de Georgettes estampadas a 3'50 pesetas metro. Crespones gran moda, dibujos novísimos, a 4 pesetas metro. Toal lavable, a 2 pesetas metro. Esponjas lisas, a 3 pesetas. Idem estampada, a 3'50, y un surtido en Organidís que le quedará maravillada.

Recuerde que por 6 pesetas puede adquirir en «La Muñeca» una magnífica Mantelería.

¡Señora! Encargando sus vestidos a la señorita Paula Caso, vestirá con gusto excesivo. Su casa, Avenida de Cervantes, número 5.

ROSENDO CASO

Pablo Iglesias, 2.

CACERES

AURELIO TORREMOCHA
DENTISTA

Plaza de la Concepción, 27, par. - Teléfono 273



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Nuevo horario de trenes

Movimiento de trenes de viajeros en Cáceres a partir del 30 junio corriente, en lo que atañe a la Compañía de M. Z. A y hora de las 12 y 1.º julio próximo en lo referente a la línea del Oeste de España.

LLEGADA

Oeste, 111 correo, Madrid-Astorga, 1.º, 2.º, 3.º 6'05.
Oeste, 141 mercancía, Valencia, 1.º, 2.º, 3.º, 11'30.
M. Z. A., 1.702 mercancía rápido, Mérida, 1.º, 2.º, 3.º, 11'55.
Oeste, 123 mixto, Zamora, 1.º, 2.º, 3.º, 15'25.
Oeste, 101 rápido, Madrid, (circula lunes, miércoles y viernes), 1.º, 2.º, 3.º, 17.
M. Z. A. 712 correo-expreso, Mérida-Sevilla, 1.º, 3.º, 17'45.
Oeste, 143 mercancía, Madrid, 1.º, 2.º, 3.º, 20'40.
M. Z. A., 1.760 mercancía, Mérida, 1.º, 2.º, 3.º, 23'10.
Oeste, 113 correo, Valencia, 1.º, 2.º, 3.º, 24.

SALIDA

Oeste, 112 correo, Valencia, 1.º, 2.º, 3.º, 4'56.
M. Z. A., 1.761 mercancía, Mérida, 1.º, 2.º, 3.º, 6'25.
Oeste, 192 mercancía, Madrid, 1.º, 2.º, 3.º, 7'25.
M. Z. A., 713 correo-expreso, Mérida-Sevilla, 1.º, 2.º, 12'05.
Oeste, 122 mixto, Zamora, 1.º, 2.º, 3.º, 13.
Oeste, 104 rápido, Madrid, (circula martes, jueves y sábado), 1.º, 2.º, 3.º, 15'50.
M. Z. A., 1.703 rápido, Mérida, 1.º, 2.º, 3.º, 17'10.
Oeste, 174 correo, Madrid-Astorga, 1.º, 2.º, 3.º, 22'40.
Cáceres 29 junio 1936.

Jacobo Rebollo

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general :-:

Instalaciones de T. S. H.

— Luz y Timbre —

Aviso: Santiago, número 14, principal

CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA Procurador y Agente de Negocios
Galán y García Hernández, 10.—CACERES Telf. 199

Luis Infante Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS
Consult. diaria de 10 a 1 y de 5 a 6
Plaza Mayor, 49, 3.º CACERES Teléfono 392

CAMISAS :-: PIJAMAS :-: CORBATAS :-: CINTURONES
TIRANTES :-: CALCETINES :-: LO MAS NUEVO
— PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS —
MENDIETA

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

Cáceres	Madrid.
»	Ceclavín por Alcántara.
»	Plasencia.
»	Trujillo.
Trujillo	Logrosán.
»	Navalmoral de la Mata.
»	Mérida.
»	Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56.

Teléfono, 310

CACERES

ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL

Rufino Rubio Rosado

GENERAL BIZPORDA, NUMERO 6.- TELEFONONUMERO 181

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Se ha prorrogado el estado de alarma en toda España

Este número ha sido visado por la censura

Madrid, 15 (4 t).—Esta mañana ha celebrado reunión la Diputación Permanente de las Cortes. Asistió en representación de la minoría de Renovación Española, el señor Conde de Vellellano, quien hizo entrega al presidente de la Cámara del documento que suscribe aquella y en el que explica los motivos de su retirada del Parlamento. El señor Conde de Vellellano, fué muy breve en su explicación, pues se limitó a rogar al señor Martínez Barrios, que dicho documento lo hiciera figurar en el «Diario de Sesiones». El presidente de la Cámara contestó que no sabía si esto sería posible, pues figuraban en el escrito algunos pasajes que han de ser considerados punibles.

El señor Conde de Vellellano, una vez entregado el documento, inició la salida del salón, pero el señor Martínez Barrios le rogó continuara en su puesto, hasta tanto escuchara las aclaraciones que pensaba el presidente de la Cámara hacer. El Conde de Vellellano, por deferencia a éste así lo hizo, aunque hizo con la salida del señor Martínez Barrios, que a él solo le había llevado a la reunión de la Diputación Permanente de las Cortes, la misión de ser portador del referido documento, sin que por otra parte, pudiera hacer manifestaciones de ninguna especie, ni entablar debate sobre el suceso que ha costado la vida al señor Calvo Sotelo.

«Yo he cumplido con mi deber—terminó diciendo Vellellano—; ahora que el señor presidente de las Cortes, sepa cumplir con el suyo». A continuación intervino el señor Gil Robles, pidiendo que el Parlamento salga por los fueros de sus diputados, garantizando su libertad de expresión y el respeto a sus vidas.

ANUNCIESE EN EXTREMADURA
ANUNCIESE EN «EXTREMADURA»
SUSCRIBASE A «EXTREMADURA»



Esé ardor de estómago que nota después de las comidas puede ser la úlcera de mañana. Consiga su curación inmediata con el

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

SE PRORROGA EL ESTADO DE ALARMA

En la reunión de la Diputación Permanente de las Cortes, se acordó la prórroga del Estado de alarma, por trece votos contra cinco y una abstención.

VALLELLANO SE ENTREVISTA CON EL PRESIDENTE DE LA CAMARA

Después de terminada la sesión de la Diputación permanente de las Cortes, el conde de Vellellano se entrevistó con el presidente de la Cámara.

MANIFESTACIONES DE GIL ROBLES

Madrid, 15 (6 t).—La sesión de la Comisión permanente de las Cortes terminó a las dos y cincuenta minutos de la tarde.

A la salida los periodistas abordaron al señor Gil Robles, quien les manifestó que todo lo que tenía que decir ya lo había dicho en la sesión.

PROPAGUE EXTREMADURA
PROPAGUE EXTREMADURA
PROPAGUE EXTREMADURA
PROPAGUE EXTREMADURA

LEA V. EXTREMADURA
LEA V. EXTREMADURA

Dijo también que le había parecido muy bien el documento del señor Vellellano, esperando que se publicaría lo mismo que los discursos.

LOS MINISTROS DE ESTADO Y GOBERNACION NO HACEN MANIFESTACIONES

Al salir de la reunión, los ministros de Estado y Gobernación se encerraron en el más completo mutismo.

Todas las tentativas hechas por los informadores para conseguir alguna declaración, resultaron infructuosas.

Ambas personalidades pasaron al despacho del presidente de la Cámara.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MARTINEZ BARRIO

Al recibir momentos después a los periodistas el señor Martínez Barrios les dijo cuenta de que había sido aprobado el decreto-ley prorrogando por treinta días el estado de alarma.

Este decreto se aprobó por trece votos a favor, cinco en contra y una abstención, que era la del señor Portela Valladares.

Los votos en contra pertenecían a los representantes de las derechas.

Manifiesto también que la publicación del texto entregado por el conde de Vellellano la dejaba al arbitrio de los señores diputados.

DICE EL SEÑOR CID

El señor Cid, jefe de la minoría agraria, dijo a los informadores que había votado en contra de la prórroga del estado de alarma porque el Gobierno, de cualquier modo, tenía número suficiente de votos.

PROPAGUE EXTREMADURA
PROPAGUE EXTREMADURA
PROPAGUE EXTREMADURA
PROPAGUE EXTREMADURA

LARGO CABALLERO EN EL CONGRESO

El diputado socialista, señor Del Vayo, abandonó unos momentos la reunión de la Diputación permanente para conferenciar con De Francisco.

Después regresó a la reunión. Por último llegó Largo Caballero, quien también asistió a la sesión de la Comisión permanente.

EL CONDE DE RODEZNO APRUEBA EL DOCUMENTO

El conde de Rodezno dijo a los periodistas que había aprobado inte-

gramente el documento del conde de Vellellano, quien se lo entregó previamente, para su conocimiento, antes de que fuese conocido por el Gobierno.

ESTA TARDE SE REUNIRA RENOVACION ESPAÑOLA

A las siete de esta tarde volverá a reunirse la minoría de Renovación Española.

En ella, el conde de Vellellano dará cuenta del resultado de la sesión de la Diputación permanente.

VALLELLANO CONFERENCIA CON GOICOCHEA

Cuando abandonó el Congreso, el señor Suárez de Tangil dijo a los informadores que se dirigió al domicilio de don Antonio Goicoechea para darle cuenta del resultado de la sesión.

Corcho en pequeña cantidad, de la Sierra de Valdeñora, Umbria de la Montaña de 10 años, se vende. Informarán, Muñoz Torrero, 1. bajo.

Fábrica de Mósticos LOZA SANITARIA Y CUARTOS DE BAÑOS

MARCOS MARINO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono 147 CACERES

Se arrienda los pastos y aprovechamiento de rastrojera de la dehesa Ca ballería de E curia, término de Trujillo, has a San Miguel del actual año; se admiten proposiciones que se dirijan por escrito al representante del Banco Hipotecario de España en Cáceres don José Ramírez Cárdenas en San Juan núm. 22 2.

«PALACE»
Confitería y Pastelería
Viuda de José Rubio
Pablo Iglesias, 26 Cáceres

CACERES - PLASENCIA

Servicio diario en magnífico omnibus
SALIDA DE CACERES (Automo-viles del Oeste) 4 tarde.
SALIDA DE PLASENCIA (Em-presa Sequera) 9 mañana

«La defensa del Inquilino»

Consultorio jurídico y defensa gratuita ante los Tribunales
Informes: General Ezponda, 7. bajo. De 4 a 7 de la tarde

PROXIMA APERTURA

DE LA **GRAN SASTRERIA**
CORTE MODERNO
Calixto Fernández
Calle Moret, núm. 2. CACERES

Se venden los locales de la antigua fábrica de curtidos de las 1. narias. Razón, Canalejas, 83.

José González Lacero Reparación de toda clase de máquinas de escribir
— Se hacen abonos de limpieza y conservación —
AVISOS: Ponda «LA MADRIEN»
Gabriel y Galán, 10 Teléfono, 434 CACERES

EN SAN SEBASTIAN

Se celebran funerales por el alma del señor Calvo Sotelo

A LA SALIDA LOS ASISTENTES FUERON TIROTEADOS

San Sebastián, 15 (6 t).—Esta mañana se han celebrado funerales en la iglesia de los Agustinos, por el alma del señor Calvo Sotelo. El acto había sido organizado por Renovación Española.

LEA V. EXTREMADURA
LEA V. EXTREMADURA
LEA V. EXTREMADURA
LEA V. EXTREMADURA

MANUEL NIETO MARTIN-Expó sición permanente de arte católico, trabajos artísticos en lápidas, pilas de agua bendita, ángeles y cruces de todos los tamaños.

Talleres, Nueva, n.º 1.—Exposición y despacho, Concepción, n.º 1.

Anúnciese en Extremadura

SUSCRIBASE A «EXTREMADURA»
LEA V. EXTREMADURA
LEA V. EXTREMADURA
LEA V. EXTREMADURA

Eulogio Criado Romero

Corresponsal de Comercio Colegiado (NOTARIO MERCANTIL)
Compra-venta de valores del Estado, industriales, Mercantiles y Cedulas del Hipotecario. Descuentos, préstamos y créditos con Bancos y banqueros

CONVERSIONES
Avenida de Cervantes, 52 y 54.-Teléfono, 342
Cáceres

DEL ASESINATO DEL SEÑOR CALVO SOTELO

El juez continúa sus diligencias

SIGUE GUARDANDOSE RESERVA

Madrid, 15 (6 t).—El juez especial encargado del esclarecimiento de todo lo relacionado con el asesinato del señor Calvo Sotelo, ha convalidado esta mañana practicando diligencias.

Los periodistas, a pesar de sus buenos deseos, no han logrado obtener referencia alguna de las actuaciones judiciales.

AYUNTAMIENTOS

LUIS TERRON MIRON
Agente de Negocios Matriculado
Oficinas: Cuesta del Maestro, 12
CACERES

En las eras de Jaracejo se ha producido un incendio que se ha propagado al pueblo

DE CACERES HAN MARCHADO A DICHO PUNTO EL GOBERNADOR CIVIL Y PERSONAL PARA EXTINGUIR EL SINIESTRO

En las eras de Jaracejo se ha producido esta tarde un violentísimo incendio que, por la proximidad de aquéllas al pueblo, se ha propagado a éste.

De Cáceres han salido, inmediatamente después de conocer la noticia, el gobernador civil, con personal para su extinción; un camión de guardias de Asalto y un tanque de Obras públicas.

El raquitismo infantil
tiene un tratamiento rápido y eficaz con el **Jarabe Salud**. Está aprobado por la Academia de Medicina y muy recomendado para regenerar los organismos débiles. Es el más eficaz contra

**ANEMIA
CLOROSIS
RAQUITISMO**

El Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
puede tomarse en todo tiempo pues es inalterable. Pídase en frasco de origen. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra estreñimiento. No irrita ni cansa.
En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

COMENTARIOS

Tardieu y el momento político de Francia

II
No podemos seguir a Tardieu en su razonada y documentada crítica. Al azar de una memoria infiel hemos recogido algunos de sus argumentos. Estos artículos han sido publicados en un libro que ya está traducido al español. Recomendamos su lectura a los que aún conservan algo de fé liberal y vuelven sus ojos a la República Francesa como modelo y ejemplo de democracia. Sería, no obstante injusto negar que, «a pesar del sinjasto, Francia bajo la tercera República ha realizado una obra nacional en muchos aspectos de magníficos resultados. Ahí está su imperio colonial. Su victoria en el Marne con Joffre, y su victoria definitiva con Foch. Su formidable labor diplomática durante la Gran Guerra, que le valió tener de su parte como beligerantes a medio mundo. Es que—se ha dicho muchas veces—Francia ha encontrado siempre al hombre que necesitaba, y que a estos hombres en momentos decisivos para la Patria no les ha preguntado la República si eran o no monárquicos católicos o ateos, socialistas o reaccionarios. El patriotismo ha superado odios que parecían irreductibles y reconciliado a hombres que se detestaban. Si Clemenceau, político revolucionario, renegaba de su pasado y perseguía a muerte a los traidores del campo izquierdista es por que había que salvar a Francia fuera como fuese, aún a costa de posibles y terribles errores al juzgar como culpables a los sospechosos. Y así fué salvada, con un bisturí que para atajar la garganta tuvo muchas veces que cortar por lo sano. Y recurriendo a generales «cavernícolas» como Joffre, del mismo modo que antes se había confiado a Lyautéy la difícil empresa de Marruecos, aún sabiendo monárquico y reaccionario. También Foch era católico. A la hora del peligro la República quedaba suplantada por la nación y vibraba el patriotismo de todos los franceses.

«Les soviets partout, les soviets partout». Es el grito de la revolución flamante, antidemocrática, anárquica, anacional y más dictatorial que todo grito fascista. Y, con el grito, el puño cerrado amenaza y omea; la cantera ideológica; miñería en total ausencia de conciencia. Es como en la cuna cierra el puño cuando habla; anticipo de puñetazo que no quiere saber de razones sino de golpes. Lo contrario a la mano abierta, expresión de generosidad. Puño cerrado de Lenin, manos extendidas sobre la cruz atravesada por los clavos infamantes, ya símbolos del odio y de la persecución de los judíos, sois la lucha eterna de la luz y las tinieblas, del bien y del mal. Mano que se cierra en amenaza y rencor, y mano que se abre para ofrendar a la Humanidad un tesoro de amor, de perdón y de paz. Cuando el mundo se aparta de la mano abierta de Cristo y desdén el tesoro que derrama generosa, se encuentra fatalmente con el puño satánico del Anticristo.

«Les soviets partout! ¿Y qué iba a quedar de la República burguesa, laica y jacobina, de la República de los inmortales; principios y los Derechos del Hombre? ¡Qué tragedia grotesca la de ese pobre Herriot y sus compañeros mártires y masones, apóstatas de la democracia y profetas de la libertad! Huyen asustados como conejos del fascismo que los barrera limpiamente, de un solo y definitivo escobazo, y se encuentran con el otro fascismo, el marxista que no quiere barrelos todavía, que les brinda una especie de protección desdeñosa a condición de que traicionen a su patria y a sus ideales. Por ahora os necesitamos; después ya veremos. Pero tendréis que soporiar nuestros puños en alto, nuestra bandera y nuestra Internacional. Y hacer la vista gorda ante nuestra política destructora de la riqueza nacional y arrolladora de derechos y prejuicios legales que no son sino privilegios de la burguesía. Las palabras del pacto no serían estas pero este es su sentido.

Y así como Herriot, derrotado en la primera vuelta en su ciudad amada, salió diputado merced a los votos: socialistas y comunistas. Y fué así como pudo sentarse en la presidencia del parlamento para presidir una vez más de Poncio Pilatos. Solo que ahora es la nación la que le trae ultrajada, martirizada y coronada de espinas.

No en vano está en la; manos de un judío; un judío de suaves maneras, de porte refinado y de muchos millones que todavía no se ha dividido a repartir ni a desprestigiar en nombre de su doctrina marxista.

Pero al maririo de a nación—según hablando de Francia—crucificada entre basemias, puños cerrados, gritos feroce, e insultos soeces seguirá su resurrección y su gloria.

A Francia la salvará, una vez más, el espíritu; que ante la ola de barbarie y materialismo vibra en sus hombres selectos de anhelo regenerador. Hasta del campo comunista surge un posible redentor que se rebela contra Moscú y rehabilita su dignidad de francés fundando un partido nacional-socialista. Este comunista renegado, Doctor, alcalde de Saint Denis, arranca ovaciones camufladas de los mismos obreros a quienes antes hablara en comunista puro. Un snoma más de que la eterna Francia vencerá a esta Francia del Frente Popular, no sin lucha dura y larga, porque el enemigo de dentro se defiende con peores armas que el de fuera. Millones de franceses dieron su vida por la independencia de su patria. Y ahora resulta que es a independencia está en peligro de perderse solo por una victoria electoral cuyos términos fueron planteados por una nación extranjera. El «Komintern» dispuso, ordenó. El «Komintern» colabora en el Gobierno de Francia. «Les soviets partout». También nosotros, sabemos algo de esto.

serán tan dulces como esta de la Piedad, ni inspirarán tanta confianza en el pobre corazón humano; porque la piedad, aparte del significado que entraña como manifestación externa del sentimiento religioso, en el lenguaje ordinario es sinónimo de compasión y clemencia, y la piedad, de la Madre de Dios para con la triste descendencia de Adán y Eva es la manifestación continua y perpetua de su clemencia sin límites y de su inagotable misericordia.

No podemos olvidar ante la imagen doliente de la Virgen de la Piedad que la Madre de Dios se dignó aceptarnos por hijos suyos en medio de la deshecha tempestad de sufrimientos del Calvario, y que con todos los actos de sus altísimas virtudes cooperó a la obra divina de la Redención. Y al mostrarnos la Virgen en sus brazos muerto a su Hijo-Dios, comprenderemos la parte que a nosotros nos alcanza en la «pasión» del Hijo y en la «compasión» de la Madre, para que veamos, en consecuencia, la responsabilidad que nos incumbe y el consuelo que debemos llevar a nuestra dolorosísima y afligidísima Corredentora.

Mas infundenos al propio tiempo esta advocación dulcísima una confianza ilimitada hasta el punto de que podemos decir con Ricardo de San Lorenzo, autor de una bellísima «escuencia» de la Edad Media:

La malhadada Revolución francesa

La funestísima Revolución francesa está emparentada directamente con la denominada democracia norteamericana. Son sus legítimos progenitores, la Reforma protestante y con su hija y de ellos se nutre, después de haber tomado vida. El «cros-tro» de la Revolución es tan horrible y monstruoso que, por así decirlo, supera a la fealdad. Sus obras son horripilantes, como acompañadas siempre, o seguidas de asesinatos, depravaciones, grandes robos, vejaciones, hambres y toda clase de males y destrucciones.

Haciendo, para demostrarlo, un bo quejo rápido, o mejor, ante de algunas de sus perversas facetas, nos encontramos con que el bueno de Luis XVI fué educado por Fene-lón con tal dosis de liberalismo, que nunca se decidió a adoptar en su momento oportuno la medida que procedía, hasta llegar a la guillotina, donde con toda justicia dijo: «¡Pueblo, muero inocente!»; pero una furia que tenía por nombre San-terre ordenó que sonaran fuertemente los tambores, con lo que hasta su voz quedó ahogada.

En pleno dominio de los «sansculottes», los tribunales revolucionarios se despachan a su gusto. Véase una muestra: El día 4 de diciembre de 1793, en el llano de Brotteaux, 64 muchachos, amarrados fuertemente dos a dos, fueron alineados entre dos zanja paralelas destinadas a servir de sepultura. Frente a los mismos se encuentran los «cañones» del ejército revolucionario, y en un estrado los representantes, que, al ha-

cer una señal, dispararon las piezas, cayendo los desgraciados como una mies fuerte y espesa; habiendo sido rematados a sablazos los que no estaban más que heridos. ¡Esa fué una de tantas y tantas «caricias» y «chazañas» de la malhadada revolución! ¡Y como era natural, los niños o jóvenes, no habían cometido el menor delito ni la menor falta! ¡Oh, la Revolución...! ¡Inventora de la «fraternidad» revolucionaria! ¡Y de la «libertad» revolucionaria...!

Otro día el estupor invadió a la muchedumbre al oír preguntar con dulzura: «¿Estoy bien así, señor verdugo?», a Nicole, joven obrerita, acusada por haber dado de comer a un ex noble. Entre la multitud corrió el rumor de que esa ejecución horrenda había sido la venganza del enamorado Agustín Robespierre, hermano del espantable Maximiliano María Isidoro, al que, en los comienzos del ejercicio de la abogacía, el señor obispo de Artois había nombrado juez en el Tribunal episcopal.

Dicho Maximiliano María Isidoro Robespierre, el monstruo guillotinado y por último guillotinado, después de haberse disparado un pistoletazo, se sujetaba completamente a la ley de los movimientos revolucionarios: «A la izquierda no hay enemigos», llegando a ser, por tanto, el genio maléfico de la Revolución. Este ya declaraba haber llegado al punto extremo, expresando que más allá no hay otra cosa que salvajes y desiertos, volcanes y hielos.

Entre sus locos desvarios figuró el de construir una «religión republicana» sobre las que calificaba ruinas de las «antiguas supersticiones», o sea de la Religión revelada y única verdadera, la de Cristo Jesús, madre amorosa de la espléndida civilización cristiana.

A cuenta de tal aberración se dió un espectáculo grotesco en las Tullerías, y en un trono Robespierre vestido de frac azul. Los diputados iban con un ramo de flores en las manos y en el cortejo también un carro de la Libertad arrastrado por 18 bueyes, los coros de la Opera, cien tambores, tres músicas, etc. Y, luego de una serie de radiceces terminó el espectáculo besándose los «sansculottes» de ambos sexos. Este fué el principio de la pretensión de una nueva religión republicana inventada por Robespierre, la que consistía de un catecismo con quince artículos en e. que por ejemplo se casaban las reuniones ariscóricas, las predicciones fanáticas, etc., estableciendo las nuevas fiestas, como nuevo era el apodado calendario que partía de la «era de los franceses», el 22 de septiembre de 1782, hecho «para su-pranar el domingo», esto e, la fiesta del Señor, de la Iglesia, la Religión, los santos, el Clero, Dios, con lo que la execrable Convención daba evidentes señales de su aguda locura y de su odio sin límites.

Los sacerdotes se dividían en constitucionales y refractarios, y ya que los segundos eran los menos, se decían, ¡tan grande es la diferencia entre los curas nuevos y los antiguos? Es verdad que aquéllos pres-

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 15 de julio, hechas a las ocho horas:
Barómetro, 728'0.
Temperatura, 25'0.
Humedad, 46.
Dirección del Viento, N.
Fuerza del viento, 1.
Lluvia (litros por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0.
Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 13'0.
Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

Temperaturas extremas
Máxima a la sombra (ayer), 39'6.
Mínima (hoy), 19'4.

De la Audiencia

SALA DE VACACIONES
SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
AMENAZAS

Causa procedente del juzgado de Primera Instancia de Montánchez, que se sigue contra el procesado Braulio Pérez Ariza y otros, por el delito de amenazas.
Defiende al procesado el letrado señor Acoza.
Corresponde la ponencia al magistrado señor Lillo.
Están citados para la celebración de la vista diez testigos.

Se ve demostrado hasta la evidencia que las fuerzas secretas de la Revolución, con toda su sinistrea saña, no han podido conseguir el hundimiento del Catolicismo en la des-trozada Francia, y que sobre ellas está la Omnipotencia del Creador, que ordena los hechos, por monstruosos que parezcan, para sus fines providenciales; y así por ejemplo, en el año VII o sea en 1799, recibía por primera vez el Pan de los fuertes el beato Juan Bautista Vianney, párroco de Ars, uno de los mayores astros de la espléndida constelación cristiana, cuando todo en derredor suyo no eran más que sombras de muerte y augurios de ruinas, anunciando una vez más que la Santa Faz del Señor tiene mirada de eternidad y que la Iglesia no perecerá, puesto que, siguiendo la semejanza de la barca, si en ocasiones parece dormido su piloto, cuando conviene impera a los elementos embravecidos, que mansamente le obedecen.

Carlos GARCIA y PASCUAL

FELIPE BORRELLA GARCIA
Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid
MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde
Avenida de Corvantes (Antas Sanrón), 26 Cáceres Tel. 24

Folleto de EXTREMADURA (165)

ANTOLIN GUTIERREZ CURADO

A la vera de un peregrino

la misión, cuyo pie está desgastado a fuerza de besos...

EN LA ERMITA DE LA PIEDAD

Como solitaria flor del campo que crece a orilla de un sendero, así se levanta esta ermita de Nuestra Señora de la Piedad en la confluencia del camino de Villarechós y de la carretera de Morales, bordeada, a esta parte, de álamos y negrillos que rompen la aridez de la llanura.

Allí en los tiempos bonicables de mi estancia en Cabrerros; cuánto gocé en este pórtico de la humilde ermita, término de mis paseos al caer de muchas tardes, viendo desde aquí hundirse majestuosamente el disco rojizo y agrandado del sol tras el horizonte sin fin de la gran llanura! Era entonces la hora solemne en que el pueblo exteriorizaba el amor a su Virgen. Los últimos rayos del as-

to moribundo, besaban, como despedida, la cruz de la ermita; volvían los labradores del trabajo, y era de observar cuánta fe y cuánto amor había en aquella «Salve», que, a lo largo de las tapias del cementerio contiguo, rezaban descubiertos, interrumpiendo a veces los cánticos alegres que lanzaban a los aires desde la yunta al regresar de las labores del campo.

Cuando me alejé de aquellos días de ventura, más de una vez sentí vivo el recuerdo melancólico de la ermita de la Virgen de la Piedad, en aquella novena devotísima, sobre todo, que dedicábamos a la Madre angustiada como preparación para el Viernes de Dolores, sobre el cual parece ya proyectarse la sombra trágica del Gólgota. Las tardes plácidas de una temprana primavera, la concurrencia de los fieles que rebasaban apiñados este pórtico humilde, el ambiente de profunda devoción del sagrado recinto, los murmullos de las plegarias del pueblo, los cánticos de sabor tradicional, cuyos ecos iban a perderse por el campo dilatado, la luna de Nisán que alumbraba la salida de tanta gente, la cual se esparcía luego por la carretera en tranquila charla y en busca de la frugal cena... pinceladas son del hermoso cuadro de amor févelado a la Virgen de la Piedad, Patrona veneradísima de este pueblo amado, inolvidable, en donde plugo a la Providencia que dejase las primicias del sagrado ministerio.

Pocas advocaciones de la Santísima Virgen

serán tan dulces como esta de la Piedad, ni inspirarán tanta confianza en el pobre corazón humano; porque la piedad, aparte del significado que entraña como manifestación externa del sentimiento religioso, en el lenguaje ordinario es sinónimo de compasión y clemencia, y la piedad, de la Madre de Dios para con la triste descendencia de Adán y Eva es la manifestación continua y perpetua de su clemencia sin límites y de su inagotable misericordia.

Mas infundenos al propio tiempo esta advocación dulcísima una confianza ilimitada hasta el punto de que podemos decir con Ricardo de San Lorenzo, autor de una bellísima «escuencia» de la Edad Media:

Nec averte peccatores, sine quibus nunquam foret tanto digna Filio.

«Acuérdate que no fueras Madre de Dios, ni reina del mundo, si no hubiese sido por nosotros, cuya profunda miseria te levantó a las alturas infinitas de Dios». De ahí el reto audaz de San Bernardo: *Sileat misericordiam tuam...* Cese tu misericordia, si hay uno siquiera, que, habiéndose acogido a Tí, haya sido jamás desamparado...

Pon, pues, piadoso lector, toda tu confianza en esta Madre piadosa y clemente, como la llamamos en la Salve, y Ella tenderá el manto de su tutela para que tu corazón se vea limpio y florezcan en él toda suerte de virtudes, que son en nosotros el fruto sazonado de la Redención. Y si en todo tiempo hemos de acudir a Ella, más que nunca cuando padezcamos naufragio en el mar revuelto de la culpa o de la desgracia, para que podamos con toda verdad prorrumpir con el devotísimo autor del «Stabat Mater»:

¡Oh, Madre y fuente de amor, hazme sentir tu do'or para que lloro contigo. Haz que por mí Cristo amado mi corazón traspasado más viva en El que consigo.

De mí sé decirte que más de una vez, cuando ví que avanzaba sobre mi cabeza la tempestad del dolor, corrí a este refugio de la er-